

# 无偿献血者用血可即时返还

## 东营将于12月1日起实施,异地用血报销已开展三例

本报11月13日讯(记者 吕增霞) 记者从东营市中心血站了解到,自12月1日起,在全市用血医疗机构开展无偿献血者临床用血即时返还工作,无偿献血者临床用血可以在医疗机构即时返还了。同时,记者还了解到,目前东营异地用血报销也已开展,截至发稿时,已经成功报销了三例。

据了解,只要在山东省内血站(含血液中心和中心血站,以下简称“血站”)参

加过无偿献血的献血者和献血者亲属(以下简称“无偿献血者及相关人”)在医疗机构临床用血时交纳的用血费用,可在就诊医疗机构按照献血地返还标准进行返还;无偿献血者在多地献血的,无偿献血者及相关人可根据在献血地献血量按照献血地返还标准逐一进行返还。东营将于12月1日起开始实施。

无偿献血者及相关人返还用血量血液的采集、储

存、分离、检验等费用,不含医院的血型鉴定、配血、储血及输注费用。按照东营市无偿献血免费用血政策规定:无偿献血者自献血之日起五年内免费享受五倍无偿献血的医疗用血,五年后免费享受与无偿献血量等量的医疗用血,或者其配偶和直系亲属(父母、子女)自献血三十日起免费享受与无偿献血量等量的医疗用血。

献血地不在东营市的,由市中心血站将《登记表》传

真至献血地血站。献血地血站根据当地用血返还标准核准返还金额。目前东营已经成功开展了三例,其中一例是在东营献血,外地用血,另两例是在外地献血,在东营用血。

东营市中心血站工作人员告诉记者,开展无偿献血者临床用血即时返还工作是为了方便和保障无偿献血者及相关人员权益。即时报销时,先由医疗机构进行审核,然后再由血站进行审核。

### 相关链接:

办理血费返还时,需向用血医疗机构提供以下凭证:

- 1、无偿献血证;
- 2、献血者、用血者、代理人有效身份证件(居民身份证、户口簿、军官证、士兵证、警官证、台胞证以及护照等);
- 3、就诊医疗机构出具

的用血清单或用血发票(原件及复印件)

4、无偿献血者亲属用血返还时,须提供与献血者关系的有效证明(户口簿、结婚证、公安部门出具的户籍关系证明或居民委员会、办事处出具的亲属关系证明等)。东营市中心血站真电话:0546—8327409

## 超值圣达菲“金九银十”热翻天

早在今年年初,华泰圣达菲这款韩系经典SUV的最低价格就已下探至7万元区间,最高降幅超过20%。华泰汽车推出的售价仅8.37万元的圣达菲天窗版,开创了国内带天窗的中级SUV高性价比先河。

最令消费者眼前一亮的还是圣达菲1.8T导航版的国庆

巨献,这款车不仅采用自主SUV车型少有的1.8T涡轮增压“T动力”,还增加了不少配置,而且价格在原有1.8T车型基础上巨降4万元,仅售9.57万元。而换装了高动力低油耗的4G94D新款发动机的圣达菲2.0L导航版也仅售8.97万元。

(张敬涛)

## 大风刮倒树 挡了居民路

### 文汇小区物业、居民都盼解决



市民从被风刮倒的树旁绕行。 本报记者 任小杰 摄

本报11月13日讯(记者 李沙娜) 13日,家住文汇小区的韩先生向本报反映,在小区6号楼与7号楼之间的路上横躺着一棵大树,阻碍了市民的出入。据介绍,这棵大树是11日那天,被大风刮倒了,至今没有人来处理。随即,记者联系到该小区的物业及居委会,相关负责人表示正在积极处理。

13日,记者在该小区看到,被风刮倒的大柳树直径近30厘米,整个树干把6号楼与7号楼之间宽约6米的南北小路堵得严严实实。据附

近的居民介绍,这棵大树的树龄已有十几年了,但具体哪个部门负责谁也不知道。被风吹倒的大树让居民只能绕路而行。上学经过这里的学生懒得绕路,就直接从树根处跳过去,一位从此处经过的小学生告诉记者:“前天放学后看见大树横躺在路中央了,来回的车辆都没法从这里经过,骑自行车或者电动车的叔叔阿姨也都要绕到其他楼道之间过去。”

随后,记者联系到了文汇小区的物业,张经理说,昨天已经跟园

林处、林业局等部门联系过了,虽然确定这棵大树不能再在原地栽种了,但还不知道要搬运到哪里,所以一直没有解决。

业主委员会的王主任也说,从接到大树被刮倒的消息后就一直在协商,跟相关部门沟通,尽快解决居民的出行问题,但一直没有找到合适的办法。王主任说:“业主委员会的几个人想自己把大树抬走,但树太沉,人工根本搬不动,我们也在找相关的部门来解决这件事,希望能尽快解决问题。”

## 571例贫困白内障患者重获光明

本报11月13日讯(记者 吕增霞 通讯员 张玉峰 郭宗英) 日前,记者从东营市卫生局了解到,东营市贫困白内障复明项目顺利完成,为全市571例患者实施免费手术,帮助其重获光明。

据了解,“百万贫困白内障患者复明工程”项目是列入国家医改的重大公共卫生的服务项目,项目的内容是2009年至2011年对全国贫困

白内障患者进行筛查,并为100万例贫困白内障患者进行复明手术,对手术费用给予补助。该项目手术实施对象为享受城乡居民最低生活保障的低保户、五保户和优抚对象中的白内障患者。

自项目开展以来,东营市卫生局及时确定手术定点医院,全市各级定点医院共完成贫困白内障复明手术571例。

## 职业鉴定17日、18日开考

本报11月13日讯(记者 李金金 通讯员 周梅) 13日,记者从东营市职业鉴定中心获悉,11月17日、18日(本周六、周日),全国(省)统一鉴定在东营职业学院开考。

此次鉴定的职业有:理财规划师、心理咨询师、营销师、物流师、秘书、涉外秘书、

婚姻家庭咨询师、物业管理师、房地产策划师、公共营养师、育婴师、营养配餐员、企业人力资源师、信用管理师、企业培训师,共涉及14个工种。其中信用管理师首次在东营开考。共有考生1500多人,比去年同期增加了600多人。共有50个考场。其中理财规划师上机考试。

## 颈椎病、腰间盘突出 治一个好一个

遇奇方24小时见奇效,越重效果越快,手术失败者也有康复的希望。颈、腰椎病,是由于颈、腰椎退变继发椎间盘突出、骨质增生、曲度变直等压迫神经根、脊髓、椎动脉,颈椎患者常常感到颈肩疼痛、头晕手麻;腰椎患者常常感到腰疼、坐骨神经痛、腿脚麻木胀痛,肌肉萎缩等。由于椎间盘是无血管组织,口服药物很难进入病灶,导致该类疾病久治不愈…北京协和退休医师侯廷翰肩负使命,60年如一日专攻此类疾病,他依据“人间有奇病,地上就有一种草”的中医理念,对元代疗骨奇方做了大量研究,终有良药“仙草骨霸”问世,该药内含大量生物活性酶,能够进入组织深部与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,恢复正常,水肿粘连钙化增生炎症消除,从而解除对神经的压迫,急性发作期24小时见效,2个礼拜恢复正常生活…刘老师患腰4-5椎间盘突出、腰5骶1膨出、椎

管狭窄、椎体滑脱,刚开始是腰疼,没多久臀部和腿也感到疼痛麻木…绝望之中,突然发现了“仙草骨霸”,没多想就买了10盒。用后次日麻木之处就有痛感,不到两个礼拜,已能走五六里路,坐立走躺灵活自如。据刘家女儿介绍,多年来,其父治病所花费用,高达十多万元,仅在市某医院,就花了三万八…而“仙草骨霸”,仅几百元就基本康复,这令刘先生全家都感到惊喜!冬季保健康康情回馈,买5送2,买10送5,买20送15,另送298元磁疗精美护膝一副医师。

热线:0532—81186528 外地免费邮寄,货到付款。 经销地址:青岛市威海路226号海尔恒生堂大药房。



## 不少超市无视酸奶贮存温度

### 专家提醒,不按规定贮存严重时会引起肠胃不适

本报11月13日讯(记者 郑美芹 张婧婧) 市民王先生给本报打来热线称,在超市购买酸奶时发现超市中不少酸奶在常温下售卖,这样很难达到包装上注明的贮存温度0℃-4℃的标准。王先生担心,这样售卖的酸奶即使出现质量问题市民也难以察觉。营养师专家称,不按贮存条件贮存的酸奶即使不过期营养也会有相应的流失。

记者随机采访了东城的几家大型超市,在东三路一家超市内记者看到,奶制品销售区总共设有四个冷藏柜。但许多品牌的酸奶却被放置在了冷藏柜外的促销车内销

售。记者在大部分品牌的酸奶外包装上看到贮存温度明确标明为0℃-4℃,也有部分品牌的酸奶要求贮存温度为2℃-6℃,另外均建议冷藏贮存。

在胶州路的另一家超市,记者了解到,为了给消费者提供一个良好适度的购物环境,超市已提前开放了暖气,室内温度约有十几度。记者在奶制品销售区看到,不少促销的酸奶被摆放在常温的促销专区,有的两袋捆绑在一起,有的四五袋捆绑在一起,并贴有买赠的标签。超市工作人员说,现在天冷了,酸奶摆放在常温下应该不会出现

什么问题。

另外,记者还在一些小商店内看到,所有的酸奶都堆放在常温下零售,一些开箱的酸奶直接被摆放在了地面上。

随后记者采访了胜利油田中心医院营养科的万国华主任,万主任称,由于不按贮存条件贮存,酸奶即使不过期,酸奶内所含的乳酸菌营养成分也会出现流失现象,严重的还会引起肠胃不适的情况。所以建议在购买时一定要选在冷藏柜内的酸奶,买回家之后也尽量放到冰箱内贮存,以防营养成分的流失。